

# “ धारीवाल सदन में तो आएंगे, लेकिन अगले 2 दिन सदन की कार्यवाही में भाग लेने पर रोक रहेगी ”

**विधानसभा में सभापति को अमर्यादित शब्द कहने पर शांति धारीवाल को स्पीकर देवनानी ने सजा सुनाई**

-विधानसभा संवाददाता- जयपुर। कांग्रेस विधायक शांति धारीवाल द्वारा बीते दिनों विधानसभा में सभापति संदीप शर्मा को अमर्यादित शब्द कहने का मामला आज फिर सदन में गुंजा। निबाहेड़ा विधायक श्रीचंद कृपलानी ने शून्यकाल के बाद यह मुद्दा उठाया। इसके बाद शांति धारीवाल ने अपने शब्दों पर खेद जताते हुए माफी मांगी। इसके बाद स्पीकर प्रो. वासुदेव देवनानी ने कहा कि शांति धारीवाल सदन में आएंगे, लेकिन अगले 2 दिन सदन की कार्यवाही में भाग लेने पर रोक रहेगी। स्पीकर ने धारीवाल से कहा “जिस तरह का आचरण था, उसके मुताबिक तो 4 साल तक सदन के सदस्य रहने का हक नहीं था। आपके दल के सदस्यों के आग्रह और माफी के बाद मैंने मात्र 2 दिन तक आपको सदन की कार्यवाही में भाग लेने से रोकने का फैसला लिया है।” देवनानी ने नए विधायकों को भी चेतावनी देते हुए कहा कि “यह सदन है, इसकी गरिमा बनाए रखें। यह ना तो कोई यूनिवर्सिटी का गेट है और ना ही हॉस्टल, ना ही कोई वी.सी. का चैंबर, यहां अमर्यादित आचरण बर्दाश्त नहीं करूंगा।” दरअसल सदन में श्रीचंद कृपलानी ने अमर्यादित शब्द कहने पर शांति धारीवाल के खिलाफ कार्रवाई की मांग उठाई। इस पर कांग्रेस विधायक राजेंद्र पारीक ने कहा कि शांति धारीवाल को उस दिन खोसी थी। उनकी जुबान को फिसल गई थी। सदन की कार्यवाही से वो शब्द विलोपित कर दिए गए थे। मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर ने कहा कि उम्र के असर से दिमाग और

- विधानसभाध्यक्ष ने कहा “इनका आचरण 4 साल तक सदन का सदस्य नहीं रहने जैसा था, लेकिन विपक्ष के आग्रह और धारीवाल द्वारा माफी मांगने के बाद मैंने फैसला बदला है।”
- देवनानी ने नए विधायकों को भी चेतावनी देते हुए कहा “यह सदन है, इसकी गरिमा बनाए रखें। यह ना तो कोई यूनिवर्सिटी का गेट है और ना ही हॉस्टल, ना ही कोई वी.सी. का चैंबर, यहां अमर्यादित आचरण बर्दाश्त नहीं करूंगा।”
- कांग्रेस प्रदेशाध्यक्ष डोटासरा व नेता प्रतिपक्ष जूली ने भी सदन में कहा कि, “धारीवाल ने गलत शब्द बोले हैं तो इनको जायज नहीं ठहराया जा सकता, लेकिन इनके द्वारा खेद प्रकट करने पर माफ कर दिया जाना चाहिए।”
- चिकित्सा मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर ने धारीवाल पर चुटकी लेते हुए कहा, “उम्र के असर से दिमाग और शरीर का लीकेज होता है।”
- संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने कहा कि, “धारीवाल, पहले भी राजस्थान को मर्दा का प्रदेश बताने जैसा विवादित बयान दे चुके हैं। इस विषय को हंसी-मजाक में नहीं लेना चाहिए। धारीवाल अनावश्यक शब्दावली का प्रयोग करते हैं, इन पर सख्त एक्शन होना चाहिए।”

शरीर का लीकेज होता है। कांग्रेस के गोविंद सिंह डोटासरा ने कहा, शांति धारीवाल 5 बार के विधायक हैं, वे बड़े पदों पर रहे हैं। उस दिन सभापति ने इनको 19 साल का बता दिया था, इस बात पर मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने

चलने लगा। डोटासरा ने कहा कि हम सदन में मौजूद थे और अगर गलत शब्द बोले गए हैं तो हम इसका समर्थन नहीं करते। यही बात नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली ने भी दोहराई। उनकी इस बात पर मुख्य सचेतक जोगेश्वर गर्ग ने

आपत्ति जताते हुए कहा कि, 19 साल की उम्र बताकर अमर्यादित शब्दों के प्रयोग करने का क्या कुतर्क दिया जा रहा है। इस दौरान संसदीय कार्यमंत्री जोगाराम पटेल ने नियमों का हवाला देते हुए कहा कि सदन में अपना वक्तव्य देने के संबंध में नियम 272 में बोलने के बारे में प्रावधान है। आपत्तिजनक शब्दावली के इस्तेमाल पर रोक है। इसके तहत शांति धारीवाल का यह आचरण निंदनीय है और क्षमा योग्य नहीं है। शांति धारीवाल, पहले भी राजस्थान को मर्दा का प्रदेश बताने जैसा विवादित बयान दे चुके हैं। इस विषय को हंसी-मजाक में नहीं लेना चाहिए। उन्होंने कहा कि धारीवाल अनावश्यक शब्दावली का प्रयोग करते हैं, इन पर सख्त एक्शन होना चाहिए। धारीवाल ने कहा कि “मैं 40 साल से जाता आ रहा हूँ, मैंने हमेशा इस आसन को सर्वोच्च मानकर ही चला हूँ। मेरा आसन का अपमान करने का कोई इरादा नहीं है। संदीप शर्मा ने बोलने से रोका। इस पर उनके मुंह से अनायास ही वो शब्द निकल गए। अगर उन्हें इससे ठेस लगी, तो वे उनसे माफी मांगते हैं।”

धारीवाल ने कहा कि “मैं 40 साल से जाता आ रहा हूँ, मैंने हमेशा इस आसन को सर्वोच्च मानकर ही चला हूँ। मेरा आसन का अपमान करने का कोई इरादा नहीं है। संदीप शर्मा ने बोलने से रोका। इस पर उनके मुंह से अनायास ही वो शब्द निकल गए। अगर उन्हें इससे ठेस लगी, तो वे उनसे माफी मांगते हैं।”



भाजपा के नव नियुक्त प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से भेंट की।

## ये किसी को ब्लैकमेल करने के लिये सवाल करते हैं : दिलावर

जयपुर, (वि.सं.)। विधानसभा में प्रश्नकाल के दौरान आज विधायक अर्जुन बार्मणिया ने पूछा था कि जिला परिषद बांसवाड़ा से पिछले दो साल में किन-किन पंचायत समितियों के कितने ग्राम विकास अधिकारियों और कनिष्ठ सहायकों के तबादले एक पंचायत समिति से दूसरी पंचायत समिति में किए गए? स्पीकर ने जैसे ही पूरक सवाल के लिए विधायक को पुकारा तो बार्मणिया ने कहा कि जवाब से सुष्टुहूँ, सवाल नहीं पूछना। इस पर पंचायतमंत्री मदन दिलावर ने कहा कि इनके संतुष्ट होने का कारण समझ लीजिए। ये किसी को

ब्लैकमेल करने के लिए सवाल लगाते हैं। इस पर संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने व्यवस्था का सवाल उठाते हुए कहा कि प्रश्न पूछना विधायक का अधिकार है, प्रश्न का जवाब देना मंत्री की जिम्मेदारी है। सवाल लगने के बाद वह विधानसभा की प्रांटी हो जाता है। विधायक सरकार से संतुष्ट हैं, यह अच्छी बात है, लेकिन जो सवाल लगा है उसका जवाब देना भी मंत्री का अधिकार है, उसे कम नहीं कर सकते। मंत्री को जवाब देने का अवसर देना चाहिए। स्पीकर ने कहा कि सवाल सदन में आते ही जवाब रिकॉर्ड पर आ जाता है।

# बी-2 बाईपास चौराहे पर बने क्लोअर लीफ से आज से शुरू होगा आवागमन

जयपुर (कांसं.)। टॉक रोड पर बी-2 बाईपास चौराहे को ट्रेफिक-फ्री जंक्शन बनाने का काम जयपुर विकास प्राधिकरण ने पूरा कर लिया है। यहां बनाई गई क्लोअर लीफ पर 31 जुलाई से यातायात आवागमन शुरू कर दिया जायेगा, जिससे आमजन की राह सुगम होगी। इस प्रोजेक्ट पर जयपुर विकास प्राधिकरण ने 161 करोड़ रु. खर्च किए हैं। जयपुर विकास आयुक्त मंजू राजपाल ने बताया कि बी-2 बाईपास



टॉक रोड पर बी-2 बाईपास चौराहे को ट्रेफिक-फ्री जंक्शन बनाने का काम जयपुर विकास प्राधिकरण ने पूरा कर लिया है। बुधवार को इस पर आवागमन शुरू हो जायेगा।

■ इस चौराहे को ट्रेफिक-फ्री जंक्शन बनाने के लिए जे.डी.ए. ने 161 करोड़ रु. खर्च किए

जंक्शन को सिग्नल फ्री करने के बाद यहां से ट्रेफिक निर्बाध रूप से गुजरेगा। जवाहर सर्किल से मानसरोवर एवं मानसरोवर से जवाहर सर्किल की तरफ जाने वाला यातायात अण्डरपास का उपयोग करते हुए निर्बाध रूप से जा सकेगा। सांगानेर की ओर से आने वाला यातायात बायीं ओर मानसरोवर की तरफ और, इसके विपरीत क्लोअर लीफ का उपयोग करते हुए जवाहर सर्किल एवं जगतपुरा की ओर जा सकेगा। दुर्गापुरा की ओर से आने वाला यातायात सीधा सांगानेर की तरफ जा सकेगा एवं मानसरोवर के लिए क्लोअर लीफ का उपयोग करते हुए जा सकेगा।

मानसरोवर से आने वाला यातायात क्लोअर लीफ का उपयोग करते हुए सांगानेर की तरफ जा सकेगा। अण्डरपास का कार्य पूरा करने के 15 मार्च को लोकार्पण किया जा चुका है। टॉक रोड पर पर रैमप व डामरीकरण का कार्य भी 30 मई को पूरा करने का कार्य शुरू करवा दिया गया था।

टॉक रोड पर दो क्लोअर लीफ का कार्य पूरा करने के बाद 31 जुलाई से से यातायात प्रारम्भ किया जाना है। उल्लेखनीय है कि बी-2 बाईपास जंक्शन, टॉक रोड पर एक प्रमुख जंक्शन है जो कि दुर्गापुरा को सांगानेर, प्रतापनगर एवं सीतापुरा औद्योगिक क्षेत्र से जोड़ता है। इसके अतिरिक्त यह

जंक्शन होटल, वैवाहिक स्थल, व्यवसायिक क्षेत्र, हॉस्पिटल एवं हवाई अड्डे आदि स्थित है। वर्तमान में इस जंक्शन पर व्यस्ततम समय में ट्रेफिक जाम की बहुत बड़ी समस्या रहती है जिससे समय के साथ-साथ इंधन की भी बर्बादी होती है। इसके समाधान हेतु जेडीए द्वारा बी-2

बाईपास चौराहे को ट्रेफिक सिग्नल मुक्त जंक्शन बनाया गया है। जिसमें जवाहर सर्किल से मानसरोवर की तरफ अण्डरपास एवं टॉक रोड पर बजरी मंडी एवं रामदास अग्रवाल तिराहे पर क्लोअर लीफ के निर्माण के साथ विधुतीकरण का कार्य किया गया है।

# सलूबर में दलित शंकर लाल की हत्या मामले में वेल में आया विपक्ष हंगामे के बीच ही मंत्री ने दिया जवाब, विपक्ष ने किया कार्यवाही का बहिष्कार

जयपुर, (वि.सं.)। विधानसभा में सलूबर की घटना को लेकर मंत्री जोगाराम पटेल ने विपक्ष के हंगामे के बीच जवाब दिया। उदयपुर के सलूबर में पिछले दिनों दलित शंकर लाल की हत्या प्रकरण में परिवार को मुआवजा और सरकारी नौकरी देने की मांग को लेकर विपक्ष ने सदन में जमकर हंगामा किया। वेल में आकर सरकार के खिलाफ नारेबाजी की। बाद में सदन की कार्यवाही का बहिष्कार कर दिया।

- सलूबर जिले के शिक्षक हत्या प्रकरण में मामला दर्ज कर अनुसंधान जारी : जोगाराम पटेल
- विपक्ष की मांग थी कि जिस प्रकार कन्हैया लाल हत्याकांड की तरह ही शंकरलाल को मुआवजा और परिजनों को नौकरी देनी चाहिये
- पटेल ने कहा कि यह मामला उस तरह का नहीं है

एक दिन पहले विपक्ष ने शंकर लाल हत्या प्रकरण में सरकार की ओर से जवाब देने की मांग विपक्ष ने की थी। जिस पर विधानसभा अध्यक्ष ने मंगलवार को इस पर सरकार का स्पष्टीकरण देने की व्यवस्था दी थी। संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने मामले पर अब तक की पुलिस कार्रवाई का विवरण देते हुए कहा कि 25 जुलाई को शंकर लाल अपने घर के बाहर बैठा था, उस दौरान फतेह सिंह नाम का व्यक्ति आया और उसने तलवार से शंकर लाल की हत्या कर दी। उसके बाद आत्महत्या के लिए खुद को भी इस हथियार से घायल कर लिया। अस्पताल ले जाते वक्त उसकी भी मौत हो गई। मामले में पुलिस अनुसंधान कर रही है। इस पर नेता प्रतिपक्ष टीकाराम जूली सहित विपक्ष ने मांग की कि शंकर लाल को मुआवजा और परिजनों को

सरकारी नौकरी देनी चाहिए। उन्होंने कहा कि उदयपुर में कन्हैया लाल की हत्या भी इसी तरह का मामला थी, जिसमें पूर्व गहलोट सरकार ने 50 लाख का मुआवजा और इसके दो बच्चों को सरकारी नौकरी दी थी। एक दलित की हत्या हुई है तो उसे आर्थिक मदद और सरकारी नौकरी क्यों नहीं दी जा रही है। सत्ता पक्ष ने इस मामले को कन्हैयालाल से इतर बताते हुए कहा कि यह मामला उसे तरह का नहीं है, लेकिन विपक्ष ने इसे भी उसी तरह की हत्या बताते हुए हंगामा किया। जोगाराम ने कहा कि अभी अनुसंधान चल रहा है, इस पर अभी आगे कोई बात नहीं होगी। इस पर विपक्ष के सदस्य वेल में आ गए और हंगामा कर दिया। विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनानी के आसन पर आने पर प्रतिपक्ष के सदस्य भी अपनी जगह पर आकर बैठ गए। लेकिन

मुआवजा और सरकारी नौकरी देने की मांग पर हंगामा करते रहे। सरकार की तरफ से पूरा जवाब आ जाने की बात के बाद प्रतिपक्ष ने सदन की शेष कार्रवाई का बहिष्कार कर दिया और सदन से चले गए। इसके बाद सदन में आगे की कार्रवाई केवल सत्ता पक्ष के सदस्यों ने ही चलाई। संसदीय कार्य मंत्री जोगाराम पटेल ने बताया कि सलूबर जिले के जावर माईस थाना क्षेत्र में शिक्षक हत्या प्रकरण में मामला दर्ज कर अनुसंधान किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि इस मामले में भारतीय न्याय संहिता, आर्म्स एक्ट एवं एससी-एफटी एक्ट में मामला दर्ज कर अनुसंधान जारी है। उन्होंने बताया कि मृतक शंकर लाल के परिवारजनों से वार्ता के बाद शव का पोस्टमार्टम कर परिजनों को सुपुर्द किया गया। 29 जुलाई को शव का अंतिम संस्कार किया जा चुका है तथा वर्तमान में कानून व्यवस्था बनी हुई है।

## कांग्रेस 1 और 2 अगस्त को करेगी विरोध प्रदर्शन

जयपुर, (का.प्र.)। प्रदेश कांग्रेस कमेटी मुख्यालय पर राजस्थान प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटासरा ने प्रदेश भर से जयपुर आये कांग्रेस नेताओं, कार्यकर्ताओं व जनप्रतिनिधियों से मुलाकात की। इस दौरान प्रदेश कांग्रेस पदाधिकारियों के साथ प्रदेश भर में पेयजल की किल्लत, बिजली आपूर्ति में विफलता के साथ ही प्रदेश भर में बेरोजगारी को दूर करने में भाजपा की प्रदेश सरकार पर चर्चा कर प्रदेश की भाजपा सरकार के विरुद्ध प्रदर्शन करने का निर्णय लिया। प्रदेश महासचिव व प्रवक्ता स्वर्णम चतुर्वेदी ने बताया कि प्रदेश की भाजपा सरकार सत्ता में आने के पश्चात् प्रदेशवासियों को मूलभूत सुविधाएं प्रदान

करने में विफल रही है। प्रदेश में भीषण गर्मी के बावजूद बिजली की आपूर्ति बाधित है तथा गांवों एवं छोटे कस्बों में अधोषिक्त रूप से 4 से 18 घण्टे तक बिजली की कटौती की जा रही है। इन समस्याओं को देखते हुए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष गोविन्द सिंह डोटासरा ने सभी जिला एवं ब्लॉक कांग्रेस कमेटीयों को निर्देशित किया है कि आमजन की पीड़ा को दूर करने में भाजपा की प्रदेश सरकार के विफल रहने तथा प्रदेशवासियों को पेयजल, बिजली की आपूर्ति करने में असफल रहने एवं प्रदेश की बिगड़ती कानून व्यवस्था के विरोध में 1 और 2 अगस्त को सभी जिला एवं ब्लॉक स्तर पर धरना/प्रदर्शन आयोजित करें।

## महिला ने अपने दूसरे पति को दी हनीट्रैप में फंसाने की धमकी

जयपुर। शिवदासपुरा थाना इलाके में एक महिला ने अपने दूसरे पति को हनी ट्रैप में फंसाने की धमकी दी है। महिला ने पहले से शादीशुदा होने की बात छिपाकर दूसरे युवक से शादी की। शादी के बाद पहले पति के साथ मिलकर उसे हनीट्रैप में फंसाने की धमकी देकर ब्लैकमेल करने लगी। इस संबंध में थाने में पीआईएन करने की धमकी देकर पति के खिलाफ मामला दर्ज कराया है। पुलिस ने बताया कि करौली निवासी एक युवक ने थाने में मामला दर्ज

करवाया है कि साल-2021 में सांगानेर में रहकर वह कॉम्पिटिशन एजाम की तैयारी कर रहा था। उस दौरान उसकी जान-पहचान पड़ोस में रहने वाली एक महिला से हुई। बातचीत के दौरान दोस्ती के बाद दोनों एक-दूसरे से प्यार करने लगे। महिला ने खुद को अविवाहित होना बताया और केवल लिव-इन में एक युवक के साथ रहना बताया। नवम्बर-2022 में मनमुटाव होने पर महिला ने शिवदासपुरा थाने में दुष्कर्म का मामला दर्ज करवाया।

# फायर एन.ओ.सी. नहीं मिलने पर गुरुकृपा और कलाम कोचिंग सेंटर को सीज किया

**ग्रेटर महापौर डॉ. सौम्या गुर्जर ने मंगलवार दोपहर अचानक निरीक्षण करने के बाद सख्त एक्शन लिया**

जयपुर (कांसं.)। दिल्ली में एक कोचिंग सेंटर के बेसमेंट में भरे बरसात के पानी में डूबने से 3 स्टूडेंट्स की मौत के बाद जयपुर ग्रेटर नगर निगम एक्शन मोड में आ गया। मंगलवार को ग्रेटर महापौर सौम्या गुर्जर ने पार्थ शेर सिंह धाकड़ और निगम अधिकारियों के साथ अचानक गोपालपुरा बाइपास स्थित कोचिंग सेंटर का निरीक्षण करने पहुंची। यहां फायर एनओसी नहीं मिलने के कारण गुरुकृपा और कलाम कोचिंग सेंटर को सील कर दिया गया।



महापौर डॉ. सौम्या गुर्जर ने गोपालपुरा बाइपास स्थित गुरुकृपा व कलाम कोचिंग सेंटर का औचक निरीक्षण करने के बाद दोनों संस्थानों को सीज किया।

निगम की ओर से बनाए नियमों के बारे में जानकारी दी। उन्होंने दिल्ली की घटना का जिक्र करते हुए बच्चों से कहा- अगर उन्हें लगता है कि उनके कोचिंग सेंटर पर उनकी सुरक्षा को लेकर कोई खतरा है तो उसकी शिकायत नगर निरीक्षण करने के लिए हमने मुख्यालय स्तर पर कमेटी बनाई है। इसमें नगर निगम ग्रेटर सिस्टम न दिखें तो उसकी भी शिकायत आप नगर निगम में कर सकते हैं। इसके बाद मेयर सौम्या गुर्जर कलाम कोचिंग सेंटर पहुंचीं। सेंटर पर न तो फायर एनओसी थी और न ही फायर

उपकरण ठीक से पाए गए। इसके बाद इस संस्थान को भी सील किया गया है। मेयर सौम्या गुर्जर ने बताया कि शहर में ग्रेटर एरिया में संचालित तमाम कोचिंग सेंटरों की सुरक्षा व्यवस्था, फायर एनओसी, फायर फाइटिंग सिस्टम का सर्वे और निरीक्षण करने के लिए हमने मुख्यालय स्तर पर कमेटी बनाई है। इसमें नगर निगम ग्रेटर सिस्टम न दिखें तो उसकी भी शिकायत आप नगर निगम में कर सकते हैं। इसके बाद मेयर सौम्या गुर्जर कलाम कोचिंग सेंटर पहुंचीं। सेंटर पर न तो फायर एनओसी थी और न ही फायर

दिल्ली में एक कोचिंग सेंटर के बेसमेंट में भरे बरसात के पानी में डूबने से 3 स्टूडेंट्स की मौत के बाद जयपुर नगर निगम हरकत में आया

कोचिंग संस्थाओं को नोटिस जारी करेगी। सूत्रों की मानें तो नगर निगम ग्रेटर एरिया में गोपालपुरा बाइपास, टॉक फाटक, प्रताप नगर, मालववी नगर, झोटाडाडा, वैशाली नगर, सोडाला, गुर्जर की थड़ी, मानसरोवर समेत तमाम एरिया में 150 से ज्यादा कोचिंग सेंटर संचालित हैं। इनमें से 95 फीसदी से ज्यादा तो फायर फाइटिंग सिस्टम नहीं है। न ही इनमें से किसी ने फायर एनओसी ले रखी है। मानसरोवर जोन उपायुक्त सीता वर्मा ने बताया कि गुरुकृपा कोचिंग सेंटर पर फायर एनओसी नहीं होने और थड़ी टैक्स जमा नहीं करवाने पर सील की कार्रवाई की है। जबकि कलाम कोचिंग सेंटर पर न तो फायर एनओसी थी और न ही फायर उपकरण ठीक से पाए गए। इसके बाद इस संस्थान को भी सील किया गया है। बता दें कि तीन दिन पहले दिल्ली स्थित एक कोचिंग सेंटर के बेसमेंट में तेज बारिश के अलावा तीन तकनीकी टीम के अधिकारी शामिल किए हैं। ये टीम जल्द शहर की क्लास चल रही थी।

## ‘बी.एस.एन.एल.से जुड़े अन्य निजी कंपनियों के ग्राहक’

जयपुर। दूरसंचार के क्षेत्र में बढ़ते प्रतिस्पर्धा के इस दौर में बीएसएनएल राजस्थान परिमंडल ने अपने अथक प्रयास कर उपभोक्ताओं की संख्या में बेतहाशा बढ़ोतरी की है। इस सम्बन्ध में बीएसएनएल राजस्थान परिमंडल के मुख्य महाप्रबंधक संजय कुमार ने बताया कि अभी हाल ही में अन्य प्राइवेट ऑपरेटरों द्वारा टैरिफ में की गयी बेतहाशा बढ़ोतरी के कारण उपभोक्ताओं का रुझान बीएसएनएल की विश्वसनीय एवं किराफायती सेवाओं की ओर यकायक बढ़ा है, इसके लिए हमारे सभी अधिकारियों व कर्मचारियों ने दिन रात एककर कड़ी मेहनत करके अधिकाधिक उपभोक्ताओं को बीएसएनएल सेवा से जोड़ा है, ये हमारे लिए बड़े गर्व व खुशी की बात है। उल्लेखनीय है कि राजस्थान परिमंडल में अभी जुलाई 2024 तक टोटल सिम सेल 3.2 लाख हुई है, जो बहुत जबरदस्त है इसी प्रकार जुलाई 2024 तक दूसरे ऑपरेटर से बीएसएनएल में पोर्ट इन होने वाले उपभोक्ताओं की संख्या 1.25 लाख है जो अपने आप में एक कीर्तिमान है। मैं अपने सभी सम्माननीय उपभोक्ताओं का स्वागत करता हूँ। उन्होंने बताया कि बीएसएनएल 501 सेवा प्रदान कर रहा है, इसके लिए 501 बीटीएस टावर लग चुके हैं भविष्य में इनकी संख्या बढ़ाकर अधिकाधिक क्षेत्रों को 4जी सेवा से जोड़ा जायेगा। बीएसएनएल अपने उपभोक्ताओं को 2जी एवं 3जी सिम के स्थान पर 4जी सिम विलकुल फ्री दे रहा है।